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1) Considerando o seguinte Espaco Amostral: | 5) Considere que os pontos destacados na
Langamento de um dado com seis faces. Determine circunferéncia abaixo s3o os vértices de um
0 espaco amostral e os seguintes eventos. eneagono regular.
a) Espaco amostral
b) Ei: Ocorrer um niimero primo.
c) E2: Ocorrer um ndmero mdltiplo de 3.
d) Es: Ocorrer um ndmero maior que 5.
e) Ea: Ocorrer um nimero multiplo de 12. I
f)  Es: Ocorrer um nimero menor que 9.
2) No lancamento de um dado de seis faces e uma
moeda ao acaso, qual a probabilidade de ocorrer
um numero par no dado e cara na moeda?
a) 15% d) 30%
b) 20% e) 40% Qual é a probabilidade de se escolher um triangulo
c) 25% equilatero dentre os possiveis triangulos formados
pelos pontos destacados acima?
3) Uma urna tem exatamente 4 bolas pretas e 3 bolas a) 1/84 d) 1/3
vermelhas. Se retirarmos, sucessivamente, duas b) 3/28 e) 1/28
bolas desta urna, qual a probabilidade das duas o 2/17
serem pretas?
a) 3/5 d) 2/7
b) 3/8 e) 4/5 6) Um prédio de trés andares, com dois apartamentos
c) 4/3 por andar, tem apenas trés apartamentos
ocupados. A probabilidade de cada um dos trés
4) Uma familia com 5 membros (pai, mae e trés filhos) andares tenha exatamente um apartamento
se posicionaram para tirar uma foto, de modo que ocupado é:
todos eles ficardo um de lado do outro. a) 2/5 d)1/3
b) 3/5 e) 2/3
c) 1/2
7) Uma urna contém 50 bolinhas numeradas de 1 a 50.
Sorteando-se uma bolinha, a probabilidade de que
0 numero observado seja multiplo de 8 é:
a) 3/25
b) 7/50
Determine a probabilidade de: c) 1/10
a) Os pais ficarem sempre juntos em determinada d) 8/50
ordem (o pai na esquerda e a mae na direita) e) 1/5
nessa foto?
b) Os filhos ficarem sempre juntos? 8) No langamento de um dado ndo viciado o resultado
c) Os trés filhos ficarem sempre separados? foi um ndmero maior do que 3, qual € a
probabilidade de esse ser um nimero par?
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9) Um garoto tem 10 balas de horteld e 5 balas de
lim3do no bolso. Supondo que as balas sdo do mesmo
formato e tamanho, qual a probabilidade de o
garoto tirar duas balas de hortela consecutivamente
em 2 tentativas?

a) 1/14 d) 1/15
b) 3/7 e) 2/9
c) 2/5

10) (ENEM - 2011) Rafael mora no Centro de uma
cidade e decidiu se mudar, por recomendacdes
médicas, para uma das regies: Rural, Comercial,
Residencial Urbano ou Residencial Suburbano. A
principal
temperaturas das “ilhas de calor” da regido, que

recomendacdo médica foi com as

deveriam ser inferiores a 31°C. Tais temperaturas
sdo apresentadas no grafico:
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Escolhendo, aleatoriamente, uma das outras

regidGes para morar, a probabilidade dele escolher
uma regido que seja adequada as recomendagdes

médicas é:
1 3
a) P d) c
1 3
b) " e) "
2
c) <

11) Dois jogadores, A e B vdo langar um par de dados.
Eles combinam que, se a soma dos nimeros dos

12) Se num grupo de 10 homens e 6 mulheres
sorteamos 3 pessoas para formarem uma comissao,
qual a probabilidade de que essa comissdo seja
formada por 2 homens e 1 mulher?

a) 3/56 d) 27/56
b) 9/56 e) 33/56
c) 15/56

13) Um programa de computador descreveu todos os
anagramas que podemos formar com a palavra
REMOTO. Em
anagramas, qual é a probabilidade desse anagrama

seguida sorteou um desses

sorteado possuir todas as vogais juntas?
14) Uma academia de ginastica realizou uma pesquisa

sobre o indice de massa corporal (IMC) de seus
alunos, obtendo-se o seguinte resultado:

Categoria Numero de alunos
abaixo do peso 50
peso ideal 110
sobrepeso 60
oheso 30

Escolhendo-se um aluno, ao acaso, a probabilidade
de que este esteja com peso ideal é

a) 42% d) 48%
b) 44% e) 50%
c) 46%

15) No lancamento de dois dados distintos de 6 faces,
qual é a probabilidade dos dois numeros obtidos
serem numeros primos?

16) Francisco deve elaborar uma pesquisa sobre dois
artrépodes distintos. Eles serdo selecionados, ao
acaso, da seguinte relagdo: aranha, besouro, barata,
lagosta, camardo, formiga, d4caro, caranguejo,

abelha, carrapato, escorpido e gafanhoto. Qual é a

probabilidade de que ambos os artropodes

escolhidos para a pesquisa de Francisco nao sejam

dados for 5, Aganha, e, se essa soma for 8, B é quem insetos?

ganha. Os dados sao langcados. Sabe-se que A nao a) 49 d) 5

ganhou. Qual a probabilidade de B ter vencido? 144 22

a) 10/36 d) 5/35 b) 14 ) =

b) 5/32 e) 6/35 33 144

c) 5/36 q -

22
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17) Se retirarmos duas cartas de um baralho,
sucessivamente e sem reposicdo, qual a
probabilidade das duas cartas serem reis?

18) Se lancarmos um dado ao acaso, qual a

probabilidade de ocorrer um ndmero par e primo?

19) Se um dado ao qual a

probabilidade de ocorrer um niimero par ou primo?

langarmos acaso,

20) Em um grupo de 500 estudantes, 80 estudam
Engenharia, 150 estudam Economia e 10 estudam
Engenharia e Economia. Se um aluno é escolhido ao
acaso, qual a probabilidade de que:

a) Ele estude Economia e Engenharia

b) Ele estude somente Engenharia

¢) Ele ndo estude Engenharia e nem Economia
d) Ele estude Engenharia ou Economia

21) Considere dois atiradores, A e B, e que a

probabilidade de A atingir um alvo é p (/_\):1 ea

3

deBé p (B)::ZL. Qual é a probabilidade de o alvo

ser atingido, se os dois atiradores atiram no alvo?

a) 3/2 d) 4/5
b) 1/4 e)1/3
c) 2/3

22) Trés tubos de ensaio sdo retirados aleatoriamente,
um de cada vez, de um lote de 15 tubos de ensaio,

dentre os quais 5 sdo defeituosos. Encontre a
probabilidade de que pelo menos um seja
defeituoso.

a) 42,3% d) 73,6%

b) 51,4% e) 86%

c) 65%

23) (Pucrj 2018) Temos uma urna com 6 bolinhas
numeradas de 1 a 6 Retiramos duas bolinhas sem
reposicao e calculamos a soma dos numeros das
bolinhas sorteadas. Qual é a probabilidade de que a
soma seja igual a 4?

24) Um grupo de 50 mocas é classificado de acordo com
a cor dos cabelos, e dos olhos de cada moga,
segundo a tabela:

Azuis Castanhos
Loira 17 9
Morena 4 14
Negra 3 3

Esta chovendo quando vocé encontra a garota. Seus
cabelos estdo cobertos, mas vocé percebe que ela
tem olhos castanhos. Qual a probabilidade de que
ela seja morena?

25) (Uerj simulado 2018) Dez cartdes com as letras da
palavra “envelhecer” foram colocados sobre uma
mesa com as letras viradas para cima, conforme
indicado abaixo.

E 1 <]

© L =z

Em seguida, fizeram-se os seguintes procedimentos com
os cartoes:

10
20
30
40

foram virados para baixo, ocultando-se as letras;
foram embaralhados;
foram alinhados ao acaso;

—_ — ~— ~—

foram desvirados, formando um anagrama.

Observe um exemplo de anagrama:

VIE||IE||E||R|IC||N|H||L|E]/

A probabilidade de o anagrama formado conter as quatro
vogais juntas (EEEE) equivale a:

a) 1/20

b) 1/30

c) 1/210

d) 1/720

26) A probabilidade de uma mulher estar viva daqui a
30 anos é 3/4 e de seu marido é 3/5. Calcular a
probabilidade de:

a) Apenas o homem estar vivo.
b) Pelo menos um estar vivo.

1 1
) 3% A%
1 1
b) 5 e) E
1
C) E
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27) (Upe-ssa - 2018) Quatrocentas pessoas foram

entrevistadas, em uma pesquisa de opiniao, sobre o
consumo dos produtos A, B e C, cujos resultados

30) (Upe-ssa - 2018) Nos jogos internos de uma escola,

8 estudantes foram classificados para a final da
corrida dos 100 metros livres: 6 do Ensino Médio (3

estdo apresentados na tabela a seguir: estudantes do 12 ano; 1 estudante do 292 ano; 2

Produtos Consumo estudantes do 32 ano) e 2 do Ensino Fundamental
A 175 (1 estudante do 92 ano; 1 estudante do 82 ano).
B 120 Considerando que todos sdo 6timos atletas e que
C 185 possuem iguais condi¢cdes de ganhar uma medalha
AcB 75 entre os trés primeiros colocados, qual é a
probabilidade de que pelo menos um dos
AeC 105 . A
estudantes do 32 ano esteja entre os trés melhores
BeC 65 atletas no final da corrida?
A, BeC 45 a) 3/7
b) 4/7
Se escolhermos ao acaso uma dentre as pessoas c) 5/7
entrevistadas, qual é a probabilidade de ela ndo d) 5/14
consumir nenhum dos trés produtos? e) 9/14
a) 10%
b) 20% 31) (IFAL2017) Em um certo grupo de pessoas, 40 falam
c) 25% inglés, 32 falam espanhol, 20 falam francés, 12
d) 30% falam inglés e espanhol, 8 falam inglés e francés, 6
e) 35% falam espanhol e francés, 2 falam as 3 linguas e 12

ndo falam nenhuma das linguas. Escolhendo

28) Numa certa populagdo 15% das pessoas tém sangue aleatoriamente uma pessoa desse grupo, qual a

tipo A, 88% ndo tém sangue tipo B e 96% ndo tém probabilidade de essa pessoa falar espanhol ou

sangue tipo AB. Escolhida ao acaso uma pessoa francés?

desta populagdo, determine as probabilidades de a) 7,5%

possuir sangue do tipo O. b) 40%

a) 69% c) 50%

b) 52% d) 57,5%
c) 31% e) 67,5%
d) 12%

e) 4%

29) Jogam-se dois dados. Desde que as faces mostrem
numeros diferentes, qual a probabilidade de que
uma face seja 4?

a) %

b) §

) %

d) ¢

e) %
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GABARITO

1) a) U =1{1,2,34,5,6}
b) E; ={2,3,5}
c) E,={3,6}
d) E; ={6}
e) E,={ }ouE,=0
f) Es=U

2) C

3) D

4) a)1/s b) 3/10 c) 1/10

5) E

6) A

7) A

8) 2/3

9) B

10) E

11) B

12) D

13) 1/5

14) B

15) 1/4

16) C

17) 1/221

18) 1/6

19) 5/6

20) a) 1/50 c) 14/25
b) 7/50 d) 11/25

21) C
22) D
23) D
24) 7/13
25) B
26) a) 3/20 b) 9/10
27) D
28) A
29) B
30) E
31) D
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